
SIŁA NACISKU NA PODŁOŻE. PARCIE A CIŚNIENIE. 
1. Jednostką parcia jest: 

 niuton

 dżul

 paskal

 kilogram 

2. Gaz znajdujący się w naczyniu wywiera ciśnienie: 
 tylko na ścianki boczne

 jednakowo na wszystkie ścianki

 tylko na dno i górną ścianę 

3. Ciśnienie 990 hPa to inaczej: 
 9,9 Pa

 99 Pa

 99 000 Pa

 990 000 Pa 

4.  Leżąca  na  podłodze  skrzynia  o  masie  100  kg  mająca  kształt
sześcianu o boku 0,5m wywiera na podłogę ciśnienie równe: 

 50 Pa

 400 Pa

 500 Pa

 4 kPa 

5. Cegła ma wymiary 25 cm x 12 cm x 6 cm, Aby wywierała na stół
największe ciśnienie trzeba ją położyć na ściance o wymiarach: 

 25 cm x 12 cm

 12 cm x 6 cm

 25 cm x 6 cm

 nie ma znaczenia, bo ciśnienie zawsze będzie jednakowe 

6. Gdy pęka lód pod nogami idącego człowieka, najbezpieczniej jest się
na nim położyć, dlatego że: 

 zmniejszy się nacisk wywierany na lód,  przez co zmniejszy się

ciśnienie

 zwiększy się powierzchnia,  na którą człowiek naciska, przez co

zmniejszy się ciśnienie

 zmniejszy się parcie na lód

 zwiększy się tarcie 

7. Siła nacisku bociana na gniazdo jest:
 największa, gdy bocian stoi w gnieździe na jednej nodze

 największa, gdy bocian stoi w gnieździe na dwóch nogach

 największa, gdy bocian leży w gnieździe

 taka sama niezależnie od pozycji bociana 

8.  Woda o  masie  250 g,  znajdująca  się  w szklance  mającej
kształt walca o polu podstawy 5 cm2 wywiera na dno ciśnienie: 

 0,5 Pa

 5 Pa

 5 hPa

 5 kPa 

9.  Akwarium ma kształt  prostopadłościanu,  którego dno ma
powierzchnię 300 cm2. Woda znajdująca się w tym akwarium
wywiera na dno ciśnienie równe 20 kPa. Siła parcia na dno ma
wartość: 

 600 N

 400 N

 60 N

 15 N 
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